

РІШЕННЯ РАЗОВОЇ СПЕЦІАЛІЗОВАНОЇ ВЧЕНОЇ РАДИ ПРО ПРИСУДЖЕННЯ СТУПЕНЯ ДОКТОРА ФІЛОСОФІЇ

Разова спеціалізована вчена рада Полтавського державного медичного університету Міністерства охорони здоров'я України, м. Полтава прийняла рішення про присудження ступеня доктора філософії галузі знань **22 «Охорона здоров'я»** на підставі прилюдного захисту дисертації **«Застосування PRP терапії при атрофічному риніті»** за спеціальністю **222 «Медицина» "13"** серпня 2024 року.

Бондаренко Руслан Валерійович, 1994 року народження, громадянин України, освіта вища: закінчив у 2018 році Українську медичну стоматологічну академію за спеціальністю «Лікувальна справа», аспірант очної (денної) форми навчання кафедри оториноларингології з офтальмологією Полтавського державного медичного університету МОЗ України, м. Полтава.

Дисертацію виконано у Полтавському державному медичному університеті Міністерства охорони здоров'я України, м. Полтава.

Науковий керівник: доктор медичних наук, професор, професор закладу вищої освіти кафедри оториноларингології з офтальмологією Полтавського державного медичного університету Міністерства охорони здоров'я України, м. Полтава.

Здобувач має **11** наукових праць, із них **5** статей у фахових наукових виданнях України, **1** – у міжнародному виданні, що входить до наукометричної бази Scopus, **5** тез у збірниках наукових праць.

1. Bondarenko RV, Bezshapochnyy SB, Bezega MI, Loburets VV, Kostenko VO, Akimov OY, Bilous AM. Influence of pallet rich plasma, quercetin and their combination on activity of nitric oxide cycle enzymes in nasal mucosa of patients with atrophic rhinitis. *Pol Merkur Lekarski*. 2024;52(1):17-22. doi: 10.36740/Merkur202401103. *Scopus*.
2. Безега МІ, Безшапочний СБ, Лобурець ВВ, Лобурець А.В, Бондаренко РВ, Бондаренко ВВ, Джіров ОР. Проблеми етіопатогенезу слизової оболонки носа при атрофічному риніті. *Вісник проблем біології і медицини*. 2022;2 Том 1(164):7-17.
3. Бондаренко РВ, Безшапочний СБ. Вплив плазми, збагаченої тромбоцитами, на ушкодження слизової оболонки носа за умов хронічного атрофічного риніту. *Актуальні проблеми сучасної медицини: Вісник Української медичної стоматологічної академії*. 2023;23(4);65-69. <https://doi.org/10.31718/2077-1096.23.4.65>.

У дискусії взяли участь голова і члени разової спеціалізованої вченої ради та присутні на захисті фахівці:

Кайдашев Ігор Петрович – Заслужений діяч науки і техніки України, доктор медичних наук, професор, проректор закладу вищої освіти з наукової роботи Полтавського державного медичного університету МОЗ України (Голова разової спеціалізованої вченої ради).

Зауваження:

1. Таблиця 2.1 фактично не відображає дизайн дослідження, а тільки критерії включення та виключення.
2. Одночасно застосовані скорочення ЗТА та PRP.
3. Відсутня статистична оцінка достовірних змін в таблицях: 3.1, 3.2, 3.3.
4. Практичні рекомендації дуже загальні, не містять показання та протипоказання, конкретних методів введення PRP, кверцетину.

Пухлік Сергій Михайлович – доктор медичних наук, професор, завідувач кафедри оториноларингології Одеського державного медичного університету МОЗ України (член разової спеціалізованої вченої ради, опонент).

Зауваження:

Бажано б писати у дисертаційній роботі PRP на англійській мові, або за українською буде ЗТА.

Вважаю за доцільне кожний розділ власних досліджень завершувати невеликим підсумком та проміжними висновками. Проте зазначені зауваження не можуть вплинути на наукову цінність роботи.

Гарюк Григорій Іванович – доктор медичних наук, професор, професор кафедри отоларингології і дитячої отоларингології та офтальмології Харківського національного медичного університету МОЗ України (член разової спеціалізованої вченої ради, опонент).

Зауваження:

Запропонував би змінити в назві дисертаційної роботи PRP терапію на збагаченою тромбоцитами плазмотерапію.

У розділах у деяких рисунках відмічаються скорочення, які б запропонував написати повністю.

Проте зазначені зауваження не можуть вплинути на наукову цінність роботи.

Гогунська Інна Володимирівна – доктор медичних наук, професор, заступник директора центру алергічних захворювань верхніх дихальних шляхів ДУ «Інститут отоларингології ім. проф. О. С. Коломійченка НАМН України» (член разової спеціалізованої вченої ради, опонент).

Зауваження:

У розділах спостерігаються деякі методики описані занадто докладно, їх можна було б скоротити. У тексті дисертації трапляються поодинокі граматичні та стилістичні недоліки. Слід сформулювати короткі резюме до кожного підрозділу і розширене по завершенню 1 розділу «Огляд літератури». Необхідно усунути у змісті роботи технічні погрішності, стилістичні та орфографічні помилки.

Крючко Тетяна Олександрівна – доктор медичних наук, професор, завідувач кафедри педіатрії №2 Полтавського державного медичного університету МОЗ України (член разової спеціалізованої вченої ради, рецензент).

Зауваження:

У розділі 2 доцільно ретельно описати спосіб та методики введення лікарських засобів, а також методику приготування збагаченої тромбоцитами плазми; також слід зазначити, де проводилися біохімічні дослідження. Недоцільно використовувати словосполучення «PRP плазма», бажано замінити на «PRP» або «збагачена тромбоцитами аутоплазма». Бажано перенести таблицю 3.1 «Розподіл пацієнтів за віком та статтю» у розділ 2 «Матеріали та методи дослідження. Усі скорочення, представлені у таблицях третього розділу бажано пояснити. Можливо, слід внести у описові таблиці не тільки наявність, а й ступінь вираженості клінічних показників. У Рис. 3.13. Порівняльна характеристика МЦК у пацієнтів досліджуваних груп. У примітках слід вказати тільки « $p < 0,05$ відносно 1-ої доби спостереження», аналогічні зміни слід внести і в примітки до інших таблиць. Рис. 3.17. відкоригувати назву таблиці «Погіршення назальної вентиляції за даними РИНОМАНОМЕТРИЇ» на, наприклад, «Стан назальної вентиляції за даними риноманометрії у пацієнтів дослідної групи».

Аветіков Давид Соломонович – доктор медичних наук, професор, проректор закладу вищої освіти з навчальної роботи, професор закладу вищої освіти кафедри хірургічної стоматології Полтавського державного медичного університету МОЗ України. Зауважень немає.

Костенко Віталій Олександрович – доктор медичних наук, професор, завідувач кафедри патологіології Полтавського державного медичного університету МОЗ України. Зауважень немає.

Лобурець Валерій Васильович – кандидат медичних наук, доцент, доцент закладу вищої освіти кафедри оториноларингології з офтальмологією Полтавського державного медичного університету МОЗ України. Зауважень немає.

Безега Михайло Іванович – кандидат медичних наук, завідувач кафедри оториноларингології з офтальмологією Полтавського державного медичного університету МОЗ України. Зауважень немає.

Результати відкритого голосування:

"За" – 5 членів ради,

"Проти" – немає,

«Утримались» – немає.

На підставі результатів відкритого голосування разова спеціалізована вчена рада присуджує **Бондаренку Руслану Валерійовичу** ступінь доктора філософії з галузі знань 22 «Охорона здоров'я» за спеціальністю 222 «Медицина».

Голова разової спеціалізованої
вченої ради



(підпис)

Ігор КАЙДАШЕВ